



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
26441 ΠΑΤΡΑ

Πληροφορίες: Γ. Αγγελοπούλου
Τηλέφωνο :2613613536
FAX : 2613613519
Email: dd.tso@pde.gov.gr
f.zaimis@pde.gov.gr

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Πάτρα, 07 Οκτωβρίου 2020
Αρ. Πρωτ.:257473/242

ΠΡΟΣ:
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
Επιχειρηματικότητας, Έρευνας &
Καινοτομίας της Π.Δ.Ε.

ΚΟΙΝ:
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
1. Γραφείο Περιφερειάρχη
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου
2. Γραφείο Εκτελεστικού Γραμματέα
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου

ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση της υπ' αριθμ. **120/2020** Απόφασης της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας»

ΣΧΕΤ.: Η αρ. πρωτ.:**257472/779/6-10-2020** εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας, Έρευνας & Καινοτομίας της Π.Δ.Ε.

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθμ. **120/2020** απόφαση της Επιτροπής Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «Αποδοχή υλοποίησης της εγκεκριμένης πρότασης με τίτλο «Συμμαχία για την αποτελεσματική διαχείριση περιβαλλοντικών πόρων – Alliance for the Effective Transnational Handling of Environmental Resources» -AETHER» και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η Γραμματέας της Επιτροπής

Τσούμα Βασιλική

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας

ΖΑΪΜΗΣ ΦΩΚΙΩΝ
Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας,
Έρευνας και Καινοτομίας



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜ. 18/2020

ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Στην Πάτρα σήμερα την 06^η Οκτωβρίου 2020, ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00, συνεδρίασε μέσω τηλεδιάσκεψης, η Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, όπως συστάθηκε με την υπ' αριθμ. 145/2019 (ΦΕΚ τ. Β 3982/1-11-2019), και συγκροτήθηκε με την υπ' αριθμ. 147/2019 (ΑΔΑ: ΨΟΞ27Λ6-ΣΕ0), αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθμ. 225058/219/8-9-2020 πρόσκληση του Προέδρου της.

Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη:

1. Ζαΐμης Φωκίων – Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας/Πρόεδρος
2. Βούλγαρη Αμαλία- Περιφερειακή Σύμβουλος/Τακτικό μέλος/Αντιπρόεδρος
3. Γούδας Μιχαήλ - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
4. Φίλιας Ανδρέας - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
5. Κατσουγκράκης Νικόλαος – Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
6. Καπλάνης Διονύσιος- Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
7. Ανδρικόπουλος Παναγιώτης - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και εκκλήθηκαν, οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι, Μπιλέρης Χρήστος- τακτικό μέλος, Σκιαδαρέσης Σπυρίδων – τακτικό μέλος, Βλάχος Σάββας-τακτικό μέλος, Κόντης Κωνσταντίνος – τακτικό μέλος, Καραθανασόπουλος Νικόλαος-τακτικό μέλος και Χατζηλάμπρου Βασίλης – τακτικό μέλος.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Αγγελοπούλου Γεωργία και Τσούμα Βασιλική, σύμφωνα με την αρ. πρωτ.: 235276/4006/16-09-2020 (ΑΔΑ:9Ε75Λ6-ΛΛΜ) Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Απόφαση 120/ 2020

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το **1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης** με τίτλο: «Αποδοχή υλοποίησης της εγκεκριμένης πρότασης με τίτλο «Συμμαχία για την αποτελεσματική διαχείριση περιβαλλοντικών πόρων – Alliance for the Effective Transnational Handling of Environmental Resources» -AETHER» **και πρότεινε να συζητηθεί ως κατεπείγον και κατά προτεραιότητα λόγω της ανάγκης επίσπευσης των διαδικασιών υπογραφής της Σύμβασης του έργου.**

Τα μέλη αποφάσισαν ομόφωνα να τεθεί προς συζήτηση, παρά το ότι δεν συμπεριλαμβάνεται στην ημερήσια διάταξη και ο Πρόεδρος της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της επιτροπής παρέθεσε την υπ' αριθμ. πρωτ.: **257472/779/6-10-2020** γραπτή εισήγησή του, η οποία αναφέρει αναλυτικά τα κάτωθι:

Έχοντας υπόψη:

1. Η από 7/7/2020 πρόσκληση υποβολής στρατηγικών προτάσεων της Διαχειριστικής Αρχής των Προγραμμάτων Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG V A ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2014-2020 (ΑΔΑ: 6Ζ5Ρ46ΜΤΑΡ-ΦΝ8)
2. Η αρ. 100/27-07-2020 απόφαση Επιτροπής Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής με θέμα έγκριση υποβολής πρότασης με τίτλο «Συμμαχία για την αποτελεσματική διαχείριση περιβαλλοντικών πόρων – Alliance for the Effective Transnational Handling of Environmental Resources» - AETHER
3. Η από Ref. Prot_JS 269/20 - 17.09.2020 επιστολή της Διαχειριστικής Αρχής του Προγράμματος INTERREG V A GREECE-ITALY PROGRAMME 2014-2020 στον επικεφαλής εταίρο
4. Η αρ. 256396/4156/06.10.2020 διαβίβαση εισήγησης της Δ/σης Ανάπτυξης Π.Ε. Ηλείας

Σύμφωνα με τα ανωτέρω (3& 4) σχετικά έγγραφα, η πρόταση με τίτλο «Συμμαχία για την αποτελεσματική διαχείριση περιβαλλοντικών πόρων– Alliance for the Effective Transnational Handling of Environmental Resources» - AETHER, εγκρίθηκε προς χρηματοδότηση από την Διαχειριστική Αρχή του προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG V A GREECE-ITALY PROGRAMME 2014-2020 (πρόσκληση στρατηγικών έργων).

Οι εταίροι και η κατανομή προϋπολογισμού παρουσιάζεται στον ακόλουθο πίνακα:

Εταίροι	Σύνολο
Επικεφαλής Εταίρος– ASSET –Περιφέρεια Απουλίας	2.200.000,00 €
ΡΒ2–Τμήμα Πολιτικής Προστασίας (Τάραντο)	800.000,00 €
ΡΡ3 – Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (RWG)	500.000,00 €
ΡΒ4–Περιφέρεια Ηπείρου	400.000,00 €
ΡΒ5 – Περιφέρεια Ιονίων Νήσων	600.000,00 €
Σύνολο	4.500.000,00 €

A. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΣΤΟΧΟΣ ΕΡΓΟΥ

Το έργο αποσκοπεί στην ενεργοποίηση των θεσμικών και επιστημονικών φορέων που εμπλέκονται σε ζητήματα προστασίας και διαχείρισης θαλάσσιων, παράκτιων αλλά και χερσαίων οικοσυστημάτων, εντός της περιοχής ευθύνης των τεσσάρων Περιφερειών (Δυτικής Ελλάδας, Ηπείρου, Ιονίων Νήσων και Απουλίας). Η γενικότερη υποβάθμιση του περιβάλλοντος καθώς και η μη βιώσιμη εκμετάλλευση των διαθέσιμων φυσικών πόρων αποτελούν σημαντικές απειλές για όλες τις περιοχές αυτές. Ως εκ τούτου, είναι απαραίτητος ο σχεδιασμός και η εφαρμογή μιας κοινής προσέγγισης για την αντιμετώπιση αυτής της προβληματικής κατάστασης.

Μέσα από το σύνολο των δράσεων του έργου επιχειρείται η ενίσχυση της ανθεκτικότητας των υποδομών, των οικοσυστημάτων αλλά και των τοπικών κοινωνιών στο ιδιαίτερα ευαίσθητο και κρίσιμο ζήτημα της προάσπισης απέναντι σε φαινόμενα φυσικών καταστροφών και περιβαλλοντικής ρύπανσης. Προς αυτή την κατεύθυνση προβλέπεται η δημιουργία μηχανισμών παρακολούθησης, πρόληψης αλλά και ενημέρωσης για τη μείωση των επιπτώσεων από μελλοντικά φαινόμενα και περιστατικά που μπορεί να απειλήσουν την ισορροπία των οικοσυστημάτων αλλά και την ασφάλεια και δημόσια υγεία των πολιτών.

Η διαχείριση αυτής της μορφής κινδύνων και απειλών αποτελούν βασικά πεδία πολιτικού σχεδιασμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε θεματικές περιοχές που συμπεριλαμβάνουν τη δημόσια υγεία, το περιβάλλον, την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, τον πρωτογενή τομέα, τις μεταφορές, την ενέργεια, την έρευνα και την καινοτομία.

Για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας μεταξύ άλλων προβλέπεται η αξιοποίηση του αεροδρομίου του Επιταλίου, το οποίο αποτελεί ιδιοκτησία της Π.Δ.Ε., και η μετατροπή του σε κόμβο πολιτικής προστασίας μέσω της εγκατάστασης υποδομών για χρήση από μη στελεχωμένα Αεροσκάφη (ΣμηΣΑ), σε συνεργασία με τα 3 Σώματα Ασφαλείας (Ελληνική Αστυνομία, Πυροσβεστική Υπηρεσία, Λιμενικό Σώμα), όπως αναλυτικά περιγράφεται στη συνέχεια.

Σκοπός του έργου

Η ενίσχυση του στρατηγικού ρόλου των Περιφερειακών Αρχών διαμέσου της κοινής διαχείρισης διακρατικών Σχεδίων και ο καθορισμός δράσεων περιβαλλοντικής προστασίας για την αειφορική χρήση θαλάσσιων, παράκτιων και χερσαίων φυσικών πόρων.

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας θα προμηθευτεί εξοπλισμό όπως κάμερες ακριβείας, δίκτυο αισθητήρων, ηλεκτρονικοί υπολογιστές κ.α. καθώς και μη στελεχωμένα Αεροσκάφη (ΣμηΣΑ) τα οποία θα διατεθούν στις υπηρεσίες των Σωμάτων Ασφαλείας.

B. ΤΡΟΠΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

Η υλοποίηση του προτεινόμενου έργου και κατανομή του πρ/σμου του έργου θα πραγματοποιηθεί ως ακολούθως:

Πακέτα Εργασίας	Προϋπολογισμός	Φορέας Υλοποίησης
ΠΕ1 – Διαχείριση Έργου	28.500	Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας
ΠΕ2 – Επικοινωνία & Δημοσιότητα	23.300	
ΠΕ3 – Κοινά σχέδια διακυβέρνησης και διαχείρισης	36.700	Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας & Πανεπιστήμιο Πατρών μέσω Προγραμματικής Σύμβασης
ΠΕ4 – Δικτύωση και Πλατφόρμα ΤΠΕ	66.500	
ΠΕ5 – Πιλοτικές δράσεις	345.000	

Ειδικά για τα ΠΕ3, ΠΕ4 και ΠΕ5 και όσον αφορά τις δαπάνες εξωτερικής εμπειρογνωμοσύνης έχει εγκριθεί με το αρ. (2) σχετικό η σύναψη προγραμματικής σύμβασης με το Πανεπιστήμιο Πατρών – Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών. Η πείρα της ομάδας του Πανεπιστημίου Πατρών TESS στην ανάπτυξη Τοπικών Σχεδίων για την παρακολούθηση και την υποστήριξη της διαχείρισης παράκτιων και θαλάσσιων περιοχών έχει αποκτηθεί μέσω εστιασμένης συνεργασίας με μία σειρά από πολλούς ενδιαφερόμενους φορείς τοπικής, εθνικής και ευρωπαϊκής διακυβέρνησης κατά την διάρκεια του Προγράμματος Interreg σε μία σειρά έργων στην περιοχή της Μεσογείου.

Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμεσθε:

1) Την αποδοχή υλοποίησης της εγκεκριμένης πρότασης με τίτλο «Συμμαχία για την αποτελεσματική διαχείριση περιβαλλοντικών πόρων – Alliance for the Effective Transnational Handling of Environmental Resources» - AETHER, με προϋπολογισμό για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, 500.000,00€ (85% Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και 15% Εθνικοί Πόροι).

2) Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας για την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων.

Η ανωτέρω εισήγηση περιλαμβάνει τους τελευταίους προϋπολογισμούς όπως αυτοί διαμορφώθηκαν κατά την έγκριση της πρότασης. Τυχόν μεταβολές αυτών δεν μεταβάλλουν την φύση και το σκοπό του προτεινόμενου έργου.

Μετά την τοποθέτηση του προέδρου και των μελών, το σώμα

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

A. Αποδέχεται την υλοποίηση της εγκεκριμένης πρότασης με τίτλο «Συμμαχία για την αποτελεσματική διαχείριση περιβαλλοντικών πόρων – Alliance for the Effective Transnational Handling of Environmental Resources» - AETHER, με προϋπολογισμό για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, 500.000,00€ (85% Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και 15% Εθνικοί Πόροι).

B. Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας για την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων.

Η ανωτέρω εισήγηση περιλαμβάνει τους τελευταίους προϋπολογισμούς όπως αυτοί διαμορφώθηκαν κατά την έγκριση της πρότασης. Τυχόν μεταβολές αυτών δεν μεταβάλλουν την φύση και το σκοπό του προτεινόμενου έργου.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 120/2020.

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΒΟΥΛΓΑΡΗ-ΠΟΛΟΝΥΦΗ ΑΜΑΛΙΑ

ΖΑΪΜΗΣ ΦΩΚΙΩΝ
Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας,
Έρευνας και Καινοτομίας

ΤΑ ΜΕΛΗ:

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η Γραμματέας της Επιτροπής

Τσούμα Βασιλική

1. Γούδας Μιχαήλ
2. Φίλιας Ανδρέας
3. Κατσουγκράκης Νικόλαος
4. Καπλάνης Διονύσιος
5. Ανδρικόπουλος Παναγιώτης